

胡集镇土地托管“托”出新气象

本报讯(通讯员 郭玉华 白强田硕)“土地托管让俺省了心,看着人家干活,还能把钱挣喽。”日前,在牡丹区胡集镇刘庄自然村,提及土地托管的好处,今年72岁的村民刘广全打开了话匣子,省时、省力又高效,每亩土地一年能节省140多元,何乐而不为?

2020年以来,胡集镇通过积极探索农业生产托管服务,把土地集中进行规模化、集约化、机械化与专业化生产,在生产效益得

到有效提高的同时,解放了劳动力,实现闲置劳动力再就业,让农民“离乡不丢地,不种有收益”,仅刘庄村就有300户农户选择土地托管服务。

“俺村实行的土地托管模式,就是在土地承包权、经营权不变的前提下,将土地托管给合作社或者家庭农场,帮助农民从种到收开展‘一条龙’的服务。”今年53岁的刘玉成是刘庄自然村一名村干部,在全村率先实现了土地托管1500多亩。

“咱老百姓对土地账算得最清楚,怎么省、怎么赚,心里明白着呢。合作社提供的种子、农药、化肥质优价廉,收割、旋耕、播种全是补贴价,打药全用无人机,一年下来一亩地至少降低投入140元,粮食产量不降反增,每亩地产量最少能提升10%,连省带赚,每亩地至少增收200多元。”刘玉成说,农户把土地进行托管后,合作社为托管农户提供种、药、肥、耕、收等多项服务,降低了种植成本。

据胡集镇党委书记张效坤介

绍,无人机喷药、机械化收割、秸秆还田……这种“作物代管”的土地托管模式,解放了劳动力,解决了外出务工人员农忙季节不便的问题。

“说起种地,往年是俺最头痛的事。起早贪黑打药、施肥、除草、管理,一年到头不闲着,遇到旱涝灾害庄稼减产,算下来,十亩地少收入几千块。”今年34岁的刘电磊介绍,他最头痛的就是农忙,因为父母年事已高,在外地工作的他不得不请假回家收种,为这得扣工资、奖金,再算上回来车

票,一年下来,少说损失五六千元。今年好了,刘电磊把10亩耕地托管给了村里的家庭农场,年迈的父母可以放心地在家养老,刘电雷也可以安心在外挣钱,一举两得。

土地托管让刘玉成尝到了甜头,也让农户得到实惠。刘玉成说,下一步,他计划因地制宜,开展土地流转、全托管、半托管等形式多样的农业社会化服务,力争达到1万亩土地托管面积,有效促进农业增效、农民增收。

村民变身“上班族”



日前,在牡丹区小留镇中小微企业孵化产业园的鑫然电子生产车间,村民在加工电器板。截至目前,该产业园引进入驻了鑫然电子九阳电器板、华腾建材装配式建筑、金锦新型材料光伏组件等多个企业,已为当地村民提供就业岗位1500多个,从业者人均月增收3000元以上。

通讯员 郭朋朋 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

“致富车间”促增收



日前,在牡丹区何楼街道办事处五道沟社区的扶贫车间,村民在忙碌着。该车间主要进行各类包装箱等纸箱的加工,让村民变身工人,月均增收3000元以上。何楼街道着力引进劳动密集型产业项目落户扶贫车间,积极帮助承租方提升扶贫车间运营质量水平,确保成为群众增收的“致富车间”。通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

牡丹区上半年发放创贷2.17亿元

本报讯(通讯员 聂素芹 梁涛 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,在牡丹区胡集镇一处现代化养猪场,负责人侯现涛忙得不亦乐乎,年生猪出栏量已达8000余头。他从在兽药批发市场租门市批发兽药,到如今的成功创业,是创业担保贷款帮他渡过了资金周转的难关,实现了创业道路上的华丽转身。

侯现涛是牡丹区深入推行创业担保贷款服务的受益者之一。为了全力做好稳就业工作,帮助小微企业、高校毕业生、退役军人、返乡创业人员等重点群体享受到政策红利,牡丹区创业贷款管理服务中心不断创新创业担保贷款服务模式和机制,简化贷款流程,加快放款速度,助推经济社会的快速发展。据悉,创业者直接在经

营场所所在地人社所或者农商银行支行申请,从报齐资料审核、考察、发放时间不超过7天,实行一次审核、一次审批、一次办结,激励了更多群众创业就业。

据悉,今年上半年,牡丹区先后发放创业担保贷款1672笔,总计2.17多亿元;直接扶持个人创业1500余人,带动就业3600多人。

皇镇街道: 当好“店小二”,服务更贴心

本报讯(通讯员 郭玉华 曾庆奥)“这次参观活动,让我们进一步开阔了眼界,发展电商的做法和经验值得我们好好学习和大力推广。”在牡丹区皇镇街道办事处组织的电商观摩活动中,皇镇街道党工委副书记郭英豪对与会的参观者说。

为更好地拓宽办事处经济发展思路,延伸电商产业链条,日前,郭英豪以及街道组织委员刘海波带领辖区的12家电商企业负责人、40岁以下的支部书记、包村公务员等赴曹县观摩学习。在参观了孙老家云龙木雕、爱云仓

直播基地、大集镇淘宝产业园、丁楼村淘宝、孙庄村淘宝、e裳小镇、曹县电子商务公共服务中心等后,大家一致认为,此次观摩学习不仅让参与者进一步掌握了电商营销策略和技巧,更加增强了发展电子商务产业的信心和决心,纷纷表示一定会结合所学和自身情况进行有效的尝试和探索。

郭英豪表示,今后,皇镇街道电商办将经常性组织开展电商培训、交流等活动,更好地做好线上“店小二”,服务商家和创业青年,助力乡村振兴和地方经济发展。

吴店镇: 学史力行,关爱困难儿童

本报讯(通讯员 高秋英 薛梅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区吴店镇在党史学习教育活动中,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育与推动工作、为民办事结合起来,更好地服务群众。

在“希望小屋”工程实施中,该镇全面摸排辖区内贫困儿童的基本情况,对于每一名“希望小屋”的受助儿童,目前均有2名以上结对帮扶党员志愿者,每月定期走访,查看“希望小屋”使用和维护情况,针对儿童开展学业辅

导、生活引导和心理疏导,帮助儿童养成良好的生活和学习习惯。今年以来,全镇新增结对帮扶“希望小屋”家庭困难儿童9人,在建“希望小屋”8座,较好地改善了贫困儿童的学习环境。

近年来,吴店镇以党员志愿服务为载体,组织党员开展了“金晖助老”“牵手关爱”“阳光助残”“创城有我”等多种形式的志愿服务活动,在活动中不断增强党员归属感和党组织凝聚力,夯实基层党组织战斗堡垒作用。

北城街道: 创新管理模式,面貌焕然一新

本报讯(通讯员 王英 贾晓飞 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“如今这小区的环境变得越来越好了,以前的小菜园都没有了,停车位规划得规范合理……”日前,在牡丹区北城街道办事处辖区的大学嘉园小区,说起小区的变化,居民赵福赞不绝口。

近年来,北城街道坚持党建引领,着力打造红色物业品牌,聚焦满足业主的日常需求,积极探索创新工作路径,整合服务资源,集聚服务力量,小区管理服务再上新台阶。

据悉,仅去年一年,北城街道向大学嘉园小区投资15余万元,硬化路面200余平方米,规划停

车位4000余米,清理私家菜园10余亩。组织志愿者定期开展义务理发、免费修家电等活动,切实改善了小区环境,和谐文明蔚然成风,极大地提升了小区居民的幸福感和获得感。

“我们在2019年3月指导大学嘉园成立了小区党支部,将小区划分为5个网格,由党员进行包保,选出楼栋长,责任到人。”北城街道党工委书记张强表示,同年底,该街道指导小区业主依法依规成立红色业委会,推行社区工作者、小区党支部、物业服务负责人交叉任职,通过实施“小区党支部、业委会、物业公司”三方联动,开创了小区管理新模式,推动基层治理工作再上新台阶。